

INFORMACE PRO OZNAMOVATELE WHISTLEBLOWING

Společnost Fair Credit Czech s.r.o., jakožto povinný subjekt podle zákona č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „**AML**“), je povinna zavést vnitřní oznamovací systém ve smyslu zákona č. 171/2023 Sb., o ochraně oznamovatelů (dále jen „**Zákon**“).

Součástí tohoto systému je možnost každého pracovníka (včetně osob, které jsou pro naši společnost činné jinak než v základním pracovněprávním vztahu, a to v souladu s ustanovením § 2 Zákona) podat oznámení o jednáních, která jsou popsána níže.

V souladu s ustanoveními AML a Zákona Vás tímto informujeme o tom, jaká jednání mohou být naší společností oznamována, jakým způsobem mají být oznámení podávána a na koho se můžete obrátit se svými případnými dotazy.

Pověřená osoba k řešení oznámení

Vaše oznámení přijme pověřená osoba, kterou je Mgr. Lenka Dvořáková. Pověřená osoba je vázána mlčenlivostí.

Co můžete oznamovat?

Zákon umožňuje podávat oznámení o protiprávním jednání, a to v níže uvedených oblastech:

- a) jednání, které má znaky trestného činu (např. zpronevěra, podvod, podplácení);
- b) jednání, které porušuje Zákon;
- c) jednání, které má znaky přestupku, za který platný právní předpis stanoví sazbu pokuty, jejíž horní hranice je alespoň 100.000 Kč;
- d) jednání, které porušuje právní předpisy nebo předpisy Evropské unie v oblasti finančních služeb, povinného auditu a jiných ověřovacích služeb, finančních produktů a finančních trhů, daně z příjmů právnických osob, předcházení legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, ochrany spotřebitele, bezpečnosti dopravy, přepravy a provozu na pozemních komunikacích, ochrany životního prostředí, bezpečnosti potravin a krmiv a ochrany zvířat a jejich zdraví, radiační ochrany a jaderné bezpečnosti, hospodářské soutěže, veřejných dražeb a zadávání veřejných zakázek, ochrany vnitřního pořádku a bezpečnosti, života a zdraví, ochrany osobních údajů, soukromí a bezpečnosti sítí elektronických komunikací a informačních systémů, ochrany finančních zájmů Evropské unie nebo fungování vnitřního trhu včetně ochrany hospodářské soutěže a státní podpory podle práva Evropské unie.

Oznámení můžete podat i anonymně, avšak s následky s tímto souvisejícími – uvedeno dále.



Způsoby podání oznámení

Oznámení lze podat následujícími způsoby:

- a) písemně prostřednictvím e-mailu na adresu *whistleblowing@faircredit.cz* nebo písemně zasláním dopisu na adresu sídla naší společnosti, k rukám Mgr. Lenky Dvořákové, s označením obálky „WHISTLEBLOWING“;
- b) telefonicky na telefonním čísle +420 731 471 168;
- c) ústně v sídle naší společnosti, příp. na jiném místě stanoveném na základě dohody s řešitelem oznámení, kdy podání oznámení Vám bude umožněno v přiměřené lhůtě po podání vaší žádosti, nejpozději však do 14 kalendářních dnů.

V případě, že učiníte oznámení jiným způsobem, než prostřednictvím výše uvedeného oznamovacího systému, nebude takovéto oznámení považováno za oznámení ve smyslu Zákona a naše společnost by takovéto oznámení mohla vyřídit jiným způsobem a Vám jako oznamovateli by nenáležela ochrana dle ustanovení Zákona.

Řešení oznámení

Naše společnost je povinna Vám do 7 kalendářních dnů písemně potvrdit přijetí Vašeho oznámení, s výjimkou níže uvedeného:

- a) ledaže jste řešitele oznámení výslovně požádali, abyste o přijetí oznámení nebyl vyrozuměn, nebo
- b) bylo oznámení učiněno anonymně a naše společnost není schopna Vám odpovědět, nebo
- c) je zřejmé, že vyrozuměním o přijetí oznámení by došlo k prozrazení Vaší totožnosti jiné osobě.

Pověřená osoba na základě informací od Vás prošetří všechny okolnosti oznamovaného jednání v naší společnosti. Následně pověřená osoba navrhne opatření na zabránění pokračování oznamovaného jednání a nápravu stavu. Následné přijetí a realizace těchto opatření pověřená osoba také kontroluje.

Pokud nebylo oznámení učiněno anonymně, budete ze strany pověřené osoby vyrozuměn nejpozději do 30 kalendářních dnů o tom, jak bylo Vámi podané oznámení posouzeno a jaká opatření byla navržena. Ve složitých případech může být tato lhůta ze strany naší společnosti prodloužena až o 60 kalendářních dnů.

Podání oznámení prostřednictvím Ministerstva spravedlnosti

Zákon umožňuje realizovat podávání oznámení také dalším způsobem, a to podáním oznámení prostřednictvím oznamovacího systému Ministerstva spravedlnosti, který je dostupný na: <https://oznamovatel.justice.cz/>.

Vzhledem ke skutečnosti, že je naše společnost povinnou osobou dle AML, dopadají na nás i další pravidla, která se týkají podávání extérních oznámení. Pokud se má Vaše oznámení týkat



porušení pravidel AML, je potřeba toto extérní oznámení učinit prostřednictvím Finančního analytického úřadu.

Naše společnost tímto upozorňuje na skutečnost, že nelze podávat vědomě nepravdivá oznámení. Pokud toto učiníte, Zákon Vás nechrání a mohou proti Vám být přijata další opatření a můžete nést následky, mimo jiné Vám hrozí pokuta až do výše 50.000 Kč, a to v souladu s § 23 Zákona.

V Praze dne 1. 8. 2023



Ing. Jan Vondruška, jednatel společnosti Fair Credit Czech s.r.o.

